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Za stru pi tev z an tip si ho ti kom flu fe na zi nom –

pri kaz pri me ra

FluphenazinePoisoning –CaseReport
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An tip si ho ti ki so hete ro ge na sku pi na zdra vil, ki ima jo širo ko pale to upo ra be. Zastru pi tve
z an tip si ho ti ki so pri nas po pogo sto sti na osmem mestu v sku pi ni namer nih zastru pitev
z zdra vi li. Zara di šte vil nih tarč nih recep tor jev, stran skih učin kov, ki so pri sot ni že v tera -
pevt skem območ ju, in od odmer ka odvi snih učin kov, ki jih ima jo antip si ho ti ki, se kli nične
sli ke zastru pi tev z nji mi lah ko med se boj no moč no raz li ku je jo. V pris pev ku pri ka zu je mo
bol ni ka, ki je zau žil več jo koli či no flu fe na zi na.

aBSTRaCT
KEY WORDS: poisoning, fluphenazine, typical antipsychotic

Antipsychotics are a heterogeneous group of drugs with multiple usages. Poisoning with
antipsychotics is the eighth most common poisoning with drugs affecting the neural sys-
tem. Due to a high number of target receptors, side effects occurring already at therapeu-
tic doses and dose-dependent effects, every poisoning has its unique clinical presentation.
In this paper we present a patient, intoxicated with fluphenazine.

1 Gre ga Kra gelj, dr. med., Medi cin ska fakul te ta, Uni ver za v Ljub lja ni, Vra zov trg 2, 1000 Ljub lja na; gre ga.kra gelj@gmail.com
2 Asist. dr. Lu ci ja Šarc, dr. med., Cen ter za zastrupitve, Interna klinika, Univerzitetni kli nič ni cen ter Ljub lja na, Zaloš ka cesta 7,

1525 Ljub ljana

263Med Razgl. 2014; 53 (2): 263–9 • Klinični primer

mr14_2_Mr10_2.qxd  23.6.2014  7:37  Page 263



UvOD
V Slo ve ni ji so zastru pi tve z zdra vi li, ki vpli -
va jo na živ čev je (psi ho far ma ki), dokaj pogo -
ste. V ve či ni pri me rov so posle di ca posku sa
samo mo ra (po podat kih štu di je iz leta 2008
je bilo namreč med vse mi zastru pi tva mi kar
84,5 % zastru pi tev namer nih). Med zastru -
pi tva mi z zdra vi li so sicer na prvem mestu
ben zo dia ze pi ni, antip si ho ti ki pa na osmem,
pri čemer so zastru pi tve z ben zo dia ze pi ni
več kot 10-krat pogo stej še (1).

Rav no zara di rela tiv no red ko opi sa nih
pri me rov in zani mi ve moto rič ne simp to ma -
ti ke v pris pev ku na krat ko opre de lju je mo
deli tev antip si ho ti kov, nji ho vo far ma ko ki -
ne ti ko in far ma ko di na mi ko, nato pa se na
pod la gi kli nič ne ga pri me ra podrob ne je
pos ve ča mo zastru pi tvi s flu fe na zi nom.

aNTIPSIHOTIKI
An tip si ho ti ki so hete ro ge na sku pi na zdra vil,
ki se upo rab lja jo za zdrav lje nje psi hoz ali tež -
ko vodlji ve depre si je s psi ho tič ni mi simp to -
mi. Delu je jo pred vsem kot anta go ni sti dopa -
min skih recep tor jev D2 v me zo lim bič nem in
mezo kor ti kal nem siste mu. Recep torje D2 naj -
de mo tudi v dru gih mož gan skih struk tu rah,
npr. v ke mo re cep tor ski pro žil ni coni, hipo -
ta la mu su in nigro striat ni poti. Za razu me -
va nje kli nič ne sli ke zastru pi tve je pomemb -
na pred vsem nigro striat na pot, ki sode lu je
pri koor di na ci ji hote nih gibov; ob zavo ri
nigro striat nih recep tor jev D2 pri de do šte vil -
nih stran skih učin kov moto rič ne ga siste ma,
ki jih bomo opi sa li v na da lje va nju (2).

An tip si ho ti ke v prak si deli mo gle de na
nji ho ve kli nič ne učin ke na tipič ne in ati -
pične. Ati pič ni antip si ho ti ki v pri mer ja vi
s ti pič ni mi pov zro ča jo manj ekstra pi ra -
mid nih stran skih učin kov. Neka te ri avtorji
danes tej trdi tvi sicer opo re ka jo, ven dar bo
deli tev ver jet no še nekaj časa osta la v upo -
ra bi (3). Flu fe na zin, s ka te rim je priš lo do
zastru pi tve v na šem pri me ru, sodi med tipič -
ne antip si ho ti ke, zara di česar se v na da lje -
va nju ome ju je mo pred vsem na opis tipič nih
antip si ho ti kov.

Ti pič ne antip si ho ti ke lah ko dalje deli -
mo tudi na pod la gi kemij ske zgrad be na (4):
• buti ro fe no ne (dro pe ri dol, halo pe ri dol),
• dife nil bu til pi pe ri di ne,
• feno tia zi ne (klor pro ma zin, pro ma zin, flu -

fe na zin) in
• tiok san te ne (flu pen tik sol, zuklo pen tik sol).

Me ha ni zem delo va nja tipič nih
antip si ho ti kov
Kot smo že opi sa li, je pri antip si ho ti kih v os -
pred ju anta go ni stič no delo va nje na recep -
tor jih D2 mezo lim bič ne ga in mezo kor ti kal -
ne ga trak ta, kjer z za vo ro pre no sa sig na la
učin ku je jo pred vsem na pogo sto pri sot ne
pozi tiv ne simp to me psi hoz (npr. halu ci na -
ci je). Za tipič ne antip si ho ti ke je obe nem
značil no, da le sla bo odprav lja jo nega tiv ne
simp to me psi hoz (an he do ni ja, social ni umik,
oto pe lost itd.), kar neka te ri avtor ji pripi su -
je jo (pre)šib ke mu anta go niz mu na 5-hidroksi -
trip ta min skih (se ro to nin skih) receptor jih
tipa 2 (re cep tor ji 5-HT2) mezo kor ti kal ne
poti (5). Tipič ni antip si ho ti ki delu je jo še kot
anta go ni sti muska rin skih recep tor jev M1 in
M2 in α-adre ner gič nih recep tor jev (6). Zavi -
ra jo tudi nape tost no odvi sne hitre natri jeve
kanalč ke in kali je ve kanalč ke srč ne mišični -
ne, kar lah ko pov zro či raz šir je nje komplek -
sa QRS, podalj ša nje dobe QT in celo poli -
morf no pre kat no tahi kar di jo – tor sa des de
poin tes (7–10).

Stran ski učin ki zdrav lje nja
s ti pič ni mi antip si ho ti ki
Ve či na tipič nih antip si ho ti kov ima pogo sto
že v te ra pevt skem območ ju raz lič ne stran -
ske učin ke, kate rih vzrok je delo va nje antip -
si ho ti kov na več recep tor jev (11).

Zna ki spre mem be kog ni tiv nih funk cij
An ta go ni stič no delo va nje na hista min ske
recep tor je H1 lah ko pov zro ča stran ske učinke,
kot so zmanj ša nje kon cen tra ci je, umir je nost
in apa tič nost ali zas pa nost. V kom bi na ci ji
z an ta go niz mom recep tor jev M1 in recep -
tor jev D2 izven mezo lim bič nih poti lah ko
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pri de tudi do zme de no sti, zamra če no sti,
motenj spo mi na ali deli ri ja (12).

Pe ri fer ni anti ho li ner gič ni zna ki
Za ra di anta go ni stič ne ga delo va nja na peri -
fer ne muska rin ske recep tor je so lah ko pri -
sot ni raz lič ni anti ho li ner gič ni simp to mi in
zna ki (mi dria za in mot nje vida, suha ust na
sluz ni ca, tahi kar di ja, zaprt je itd.) (4, 13).

Ek stra pi ra mid ni stran ski učin ki
Pod poj mom ekstra pi ra mid ni stran ski učinki
razu me mo vse kli nič ne zna ke, ki so posle -
di ca neho te ne mišič ne aktiv no sti. Naj po go -
ste je so pri sot ni pri upo ra bi viso ko po tent nih
tipič nih antip si ho ti kov, ven dar pa se lah ko
poja vi jo pri upo ra bi kate re ga ko li antip si ho -
ti ka. Glav na vzro ka za nji hov nasta nek naj
bi pri tipič nih antip si ho ti kih (v pri mer ja vi
z ati pič ni mi) bila šib kej ši anta go ni zem
recep tor jev 5-HT2A in dol go traj nej ša vezava
na recep tor je D2 nigro striat nih poti (4, 14).

Med ekstra pi ra mid ne stran ske učin ke
sodi jo akut ne disto ni je (tudi opi sto to nus),
psi ho mo to rič ni nemir (aka ti zi ja), par kin so -
niz mi in tar div ne diski ne zi je. Opis posa mez -
nih ekstra pi ra mid nih stran skih učin kov
pre se ga namen tega član ka.

Ma lig ni nevro lep tič ni sin drom
Ma lig ni nevro lep tič ni sin drom je urgentno
sta nje, kate re ga pato fi zio loš ko ozad je še ni
natanč no poz na no. Opre de li tev sin dro ma je
dokaj ohlap na, pri čemer so naj po go ste je
vklju če ni kri te ri ji ekstra pi ra mid na simp to -
ma ti ka, hiper ter mi ja in avto nom na disfunk -
ci ja s po ve ča njem zno je nja, niha nji krv ne -
ga tla ka in pora stom srč ne frek ven ce. Dru ge
zna čil ne spre mem be zaje ma jo tudi spre -
mem bo zave sti, povi ša no kon cen tra ci jo lev -
ko ci tov v krvi, dvig nivo ja serum ske krea -
tin-ki na ze itd.

Po nava di nasta ne pri upo ra bi tipič nih
antip si ho ti kov, ven dar lah ko do sin dro ma
pri de tudi ob upo ra bi ati pič nih antip si ho -
ti kov, neka te rih antie me ti kov in celo nenad -
nem pre ne ha nju upo ra be dopa min skih ago -

ni stov. Pre poz na va nje sin dro ma je nujno,
saj lah ko le s pre ki ni tvi jo vno sa vzroč ne ga
zdra vi la in pod por nim zdrav lje njem reši mo
bol ni ko vo živ lje nje (15).

ZaSTRUPITEv S TIPIČNIMI
aNTIPSIHOTIKI
Za stru pi tev z an tip si ho ti ki je naj po go stejša
pri samo mo ril nih ose bah, naj bo to načrtna
ali impul ziv na odlo či tev. Do nena mer ne
zastru pi tve pri de le red ko in pred vsem pri
otro cih.

Kli nič na sli ka zastru pi tve
Za stru pi tev z an tip si ho ti ki nima enoz nač -
ne kli nič ne sli ke, posa mez ne zastru pi tve se
namreč med seboj raz li ku je jo gle de na zau -
ži ti odme rek, obli ko (pre pa ra ti s po dalj ša -
nim sproš ča njem, depo pre pa ra ti itd.) in
nena zad nje gle de na vrsto antip si ho ti ka. Ne
sme mo poza bi ti na to, da se neka te ri izmed
stran skih učin kov antip si ho ti kov lah ko poka -
že jo tudi pri pre ko mer nem vno su antip si ho -
ti ka (t. i. idio sin kra zič ni ali od doze neod vi sni,
nepred vi dlji vi stran ski učin ki).

Naj po go ste je pri de do spre memb delo -
va nja osred nje ga živ čev ja z raz lič no izra -
ženo stop njo mot nje zave sti, med tem ko je
popol na zavo ra delo va nja dihal ne ga cen tra
red ka (4). Lah ko so pri sot ni tudi dru gi simp -
to mi motenj delo va nja osred nje ga živ čevja,
npr. nemir, agi ti ra nost, deli rij ali halu ci na -
ci je, ki jih lah ko zmot no pri pi su je mo osnov -
ni psi hia trič ni bolez ni.

Ne ka te ri antip si ho ti ki moč no inhi bi ra -
jo muska rin ske recep tor je in zastru pi tev se
lah ko kaže s pol no raz vi to sli ko anti ho li ner -
gič ne ga sin dro ma: midria za, suhe sluz ni ce
in zmanj ša no pote nje, tahi kar di ja ter retenca
uri na in bla ta. Tisti antip si ho ti ki, ki delu -
je jo na α1-adre ner gič ne recep tor je, lah ko
v vi so kem odmer ku pov zro či jo hipoten zi -
jo. Mož ne so tudi mot nje srč ne ga ritma, ki
so bile opi sa ne v raz del ku Meha ni zem delo -
va nja tipič nih antip si ho ti kov. Vsi antip si -
hoti ki tudi pove ča jo mož nost nastan ka
epi lep tič nih krčev (13).
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UKREPI OB ZaSTRUPITvI
Z aNTIPSIHOTIKI
Splo šni ukre pi zaje ma jo tiste vrste simp -
to mat ske ga in pod por ne ga zdrav lje nja, ki
pri po mo re jo k iz bolj ša nju izi da zastru pi -
tve, ne da bi spe ci fič no, tarč no delo va li na
stru pe no snov ali nje no pri je ma liš če. Pri
zastru pi tvi z an tip si ho ti ki poskr bi mo za
zaš či to bol ni ka z zo že no zavest jo ali neza -
vest jo. Pre teh ta ti je tre ba, ali mora mo bol -
ni ka intu bi ra ti (mot nje diha nja, bru ha nje
ob oslab lje nem žrel nem ref lek su itd.).
Varu je mo ga pred mehan ski mi poš kod ba -
mi v pri me ru krčev in umi ri mo krče z zdra -
vi li (16).

Z de kon ta mi na ci jo (iz pi ra nje želod ca,
daja nje aktiv ne ga oglja in odva ja la), zmanj -
ša mo koli či no stru pe ne sno vi, še pre den se
absor bi ra v telo. Za izpi ra nje želod ca se odlo -
ča mo pred vsem gle de na čas, ki je pre te kel
od zau žit ja. Pra vi lo ma izpi ra nje želod ca
izva ja mo zno traj prve ure po zau žit ju veli -
ke koli či ne tok sič ne sno vi, če ni kon tra -
indika cij; pri neka te rih antip si ho ti kih, ki
ima jo izra že no anti ho li ner gič no delo va nje
in upo ča sni jo peri stal ti ko, pa lah ko tudi po
neko li ko dalj šem času. Damo aktiv no oglje
in odva ja lo. Poskr bi mo, da bo bol nik po štirih
do šestih urah po uved bi aktiv ne ga oglja
odva jal bla to.

An tip si ho ti ki ima jo velik volu men poraz -
de li tve, zato meto de pos pe še ne eli mi na ci -
je, kot sta hemo dia li za in hemo per fu zi ja,
niso učin ko vi te. Učin ko vi tost ponav lja jo čih
odmer kov oglja ni razi ska na. Poskr bi mo za
dobro hidra ci jo, ob čemer smo pozor ni na
more bit no reten co uri na (17).

Si cer je zdrav lje nje zastru pi tev z an ti -
p si ho ti ki simp to mat sko, saj spe ci fič ne ga
anti do ta ni. Ekstra pi ra mid ne stran ske učinke
zdra vi mo z bi pe ri de nom, epi lep tič ne krče
z dia ze pa mom, pri mot njah srč ne ga rit ma
zara di širo ke ga kom plek sa QRS pa daje mo
natri jev bikar bo nat. Malig ni nevro lep tič ni
sin drom zdra vi mo s hla je njem tele sa, hidra -
ci jo in odmer ja njem dan tro le na ozi ro ma
bro mo krip ti na (4, 13, 18).

Asimp to mat ske mu zastrup ljen cu mora -
mo nad zi ra ti živ ljenj ske funk ci je vsaj šest
ur, po zau žit ju pri prav kov s po dalj ša nim
sproš ča njem 24 ur, sicer pa toli ko časa,
dokler so pri sot ni simp to mi in zna ki, ki zah -
te va jo stal no sprem lja nje.

PRIKaZ PRIMERa
Dvain tri de set let ni bol nik je zve čer na dan
spre je ma zau žil nez na no koli či no tab let
flu fe na zi na. Iz anam ne ze ni bilo mogo če
ugo to vi ti, ali je šlo za namer no zastru pi tev
v sa mo mo ril ne name ne ali za nena mer no
zau žit je supra te ra pevt ske ga odmer ka zdra -
vi la. Svoj ci so ga naš li leža ti negib ne ga na
tleh in pove da li, da v tem polo ža ju ni mogel
biti več kot pol ure. Pokli ca li so reše val no
služ bo.

Ob pre gle du v ur gent ni ambu lan ti je bil
v opi sto to nu su, neod zi ven na bole či no,
oce na po Glas gow ski les tvi ci kome je bila
3, dihal je spon ta no s frek ven co 16/min,
nasi če nost krvi s ki si kom brez doda ne ga
kisi ka je bila 97%, krv ni tlak 120/70mmHg
in tele sna tem pe ra tu ra 36,1 °C. Koža je bila
topla, suha in nor mal ne bar ve, pogled
odklo njen v de sno, zeni ce so bile širo ke in
odziv ne na svet lo bo. Vrat je bil zara di opi -
sto to nu sa rigi den. Diha nje nad plju či je bilo
nor mal no sli šno, srč na akci ja je bila rit mič -
na s frek ven co do 122/min. Tre buh je bil
v ni vo ju prsne ga koša, brez tip nih pato loš -
kih rezi stenc in s sli šno peri stal ti ko. Okonči -
ne so bile brez ede mov, s si me trič no tip ni mi
peri fer ni mi pul zi.

Po nas ve tu kon zi liar ne ga tok si ko lo ga iz
Cen tra za zastru pi tve so napra vi li lava žo
želod ca, dali aktiv no oglje v od mer ku 1 g/kg
tele sne teže in sali nič no odva ja lo (mag ne -
zi jev sul fat). Zara di opi sto to nu sa je pre jel
bipe ri den 2,5 mg intra ven sko.

Dva najst ka nal ni EKG je poka zal sinu sni
ritem s frek ven co 118/min in ver ti kal no srč -
no os. Ob psi ho mo to rič nem nemi ru, ki je bil
pri so ten, je bila osnov na kri vu lja tako žaga -
sta, da sub til nih spre memb ni bilo moč oce -
nje va ti. Labo ra to rij ski izvi di so bili brez

266 Gre ga Kra gelj, Luci ja Šarc  Za stru pi tev z an tip si ho ti kom flu fe na zi nom – pri kaz pri me ra

mr14_2_Mr10_2.qxd  23.6.2014  7:37  Page 266



poseb nih odsto panj. Bol nik je bil 10 ur opa -
zo van v in ten ziv ni eno ti na urgen ci in nato
pre meš čen na Cen ter za zastru pi tve. Pre jel
je 500 ml 5 % glu ko ze in 500 ml 0,9 % raz -
to pi ne natri je ve ga klo ri da. V ča su zdrav lje -
nja se je še tri krat poja vil opi sto to nus, ki je
bil uspe šno pre ki njen z in tra ven skim
odmer kom 2,5 mg bipe ri de na.

Ko je bol nik postal pogo vor ljiv, je bilo
opa zi ti raz vit psi ho mo to rič ni nemir, ki bi
lah ko bil pove zan tako s pre dob sto je čim psi -
hia trič nim obo le njem kot z za stru pi tvi jo
s flu fe na zi nom. Kon zi liar ni psi hia ter, ki
ga je obrav na val, je pri šel do zaključ ka, da
bol nik ni akut no samo mo ril no ogro žen.
Zdrav lje nje s flu fe na zi nom je bilo pre ki nje -
no in name sto slednjega uve den ati pič ni
antip si ho tik kve tia pin po indi vi dual ni she -
mi. Iz bol ni šni ce je bil odpuš čen tret ji dan
po zastru pi tvi in ob tem ni imel več ekstra -
pi ra mid nih stran skih učin kov. Tudi spre -
mem be men tal ne ga sta tu sa so izzve ne le.

RaZPRava
Za stru pi tve z an tip si ho ti ki so veči no ma
namer ne in se med se boj no moč no raz li -
kuje jo po kli nič ni sli ki, kar je posle di ca šte -
vilnih dejav ni kov. Posa mez ni antip si ho ti -
ki ima jo raz lič no afi ni te to do recep tor jev,
šte vil ni antip si ho ti ki so dostop ni v raz -
ličnih obli kah, kar tudi vpli va na raz voj
klinič ne sli ke (npr. tab le te s po dalj ša nim
sproš ča njem, depo pre pa ra ti itd.), in nena -
zad nje, bol ni ki prej me jo raz lič ne odmer -
ke antip si ho ti ka (19). Opi sa ni bol nik je po
zau žit ju veli ke ga odmer ka flu fe na zi na
raz vil neka te re zna čil ne simp to me in zna -
ke zastru pi tve.

Kot smo ome ni li že prej, je za zastru -
pitev z an tip si ho ti ki naj bolj zna čil na spre -
mem ba zave sti, ki lah ko sega od zme de no sti
in zamra če no sti do kome, pri kate ri je
potreb na intu ba ci ja in umet no pre di ha -
vanje bol ni ka. Pri opi sa nem bol ni ku je bila
prisot na koma (oce na po Glas gow ski les tvi -
ci 3), ven dar se zara di zado vo lji ve ga diha -
nja niso odlo či li za intu ba ci jo.

Od ekstra pi ra mid ne simp to ma ti ke, ki
lah ko nasta ne ob zau žit ju supra te ra pevt ske -
ga odmer ka antip si ho ti ka, je bil pri pred -
stav lje nem bol ni ku pri so ten opi sto to nus.
Ekstra pi ra mid ni stran ski učin ki se pogo -
steje raz vi je jo pri tipič nih antip si ho ti kih, ki
ima jo več jo afi ni te to do recep tor jev D2 in
manj ši uči nek na recep tor je 5-HT2. Čeprav
manj pogo sto, se ekstra pi ra mid ni zna ki lah -
ko poja vi jo tudi pri zdra vi lih pro ti sla bo sti,
ki prav tako zavi ra jo recep tor je D2 (4).

Za pre ki ni tev opi sto to nu sa in dru gih
akut nih disto nij se naj po go ste je upo rab lja -
jo anti ho li ner gi ki (benz tro pin, bipe ri den) ali
anti hi sta min ski pre pa ra ti (di fen hi dra min),
ki hitro učin ku je jo. V pri me ru zau žit ja veli -
kih koli čin antip si ho ti ka ali zau žit ja pre pa -
ra tov s po dalj ša nim sproš ča njem se akut na
disto ni ja lah ko pono vi, saj ima jo anti ho li -
ner gi ki in anti hi sta min ski pre pa ra ti kratko
raz po lov no dobo (20, 21). Pri našem bol niku
je bila šti ri krat potreb na pono vi tev odmer -
ka bipe ri de na.

Dru gi ukre pi pri zastru pi tvi s flu fe na -
zi nom so prav tako simp to mat ski, saj speci -
fi čen pro ti strup ne obsta ja. Izpi ra nje želod ca
in daja nje aktiv ne ga oglja sta pre pro sta in
lah ko dostop na ukre pa, ki sta – če sta izve -
de na zno traj krat ke ga časov ne ga okna – tudi
učin ko vi ta. Pri opi sa nem bol ni ku bi se
sicer lah ko spra še va li, ali je izpi ra nje želod -
ca upra vi če no, kaj ti pri bol ni kih z zo ža no
zavest jo lah ko ob izpi ra nju pri de do aspi -
ra ci je želodč ne ga izpir ka, kar vodi v šte vil -
ne zaple te (22).

Za flu fe na zin v vi so kih odmer kih so zna -
čil ne spre mem be EKG, ki pa jih pri našem
bol ni ku v za čet ku ni bilo moč odkri ti zara -
di teh nič no sla be ga posnet ka. Ob umi ri tvi
ekstra pi ra mid nih stran skih učin kov kljub
temu niso bile pri sot ne, zato skle pa mo, da
zau ži ti odme rek flu fe na zi na ni bil tako zelo
visok, kar se skla da tudi z nak nad no pri dob -
lje ni mi anam ne stič ni mi podat ki (23).
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ZaKLJUČEK
Za stru pi tve z an tip si ho ti ki so pri nas veči -
no ma namer ne v sklo pu samo mo ril ne ga
deja nja. Antip si ho ti ki delu je jo na šte vil -
ne recep tor je tako v osred njem živ čev ju
kot peri fer no, zara di česar je kli nič na sli ka
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zastru pi tev raz no li ka in ob izra že ni ekstra -
pi ra mid ni simp to ma ti ki ali pri malig nem
nevro lep tič nem sin dro mu celo dra ma tič na.
Zdrav lje nje zastru pi tev je simp to ma tič no,
ob čemer je tre ba poskr be ti za ustrez no
inten ziv no sprem lja nje bol ni ka.
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